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характер харчування; неправильний гігієнічний догляд за знімними протезами; паління; 

ендокринні захворювання; гематологічні порушення; імунодефіцитний стан; прийом 

антибіотиків; дефіцит вітаміну В, С, фолієвої кислоти та ін. [1, 4] 

Висновки. Спираючись на вищезазначені дані можна зробити висновок про те, що є 

необхідним удосконалювати вже відомі лікувальні і профілактичні заходи щодо кандидозу 

СОПР, визначати різновид збудника і рівень його чутливості до протигрибкових лікувальних 

засобів, проводити протирецидивне лікування і сприяти фармацевтичній розробці нових 

лікувальних засобів. 
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Актуальність. Для сучасної людини часті стреси та переживання стали звичними 

супутниками життєдіяльності, результатом чого у більшості випадків стає погіршення стану 

самопочуття на тлі психоемоційного виснаження, негативізму та зниження загального рівня 

благополуччя. Загальновідомо, що невміння встановлювати здорові міжособистісні стосунки, 

відчуття незадоволеності собою та власним життям призводять до порушення 

психологічного здоров’я людини, що робить її більш вразливою до будь-яких життєвих 

негараздів. Слід відмітити, що у деякої частини населення протягом життя, включаючи 

кризові періоди, присутні внутрішні ресурси для вирішення різного роду проблем та 

продовження життєдіяльності. У той час, як інші характеризуються пасивністю та зневірою у 

тому, що існуючі життєві задачі та проблеми можна успішно вирішити. У такому випадку, 

варто говорити про наявність або відсутність особистісних ресурсів, що сприяють 

збереженню психологічного здоров’я особистості. 

Мета дослідження - проаналізувати позитивну Я-концепцію як ресурс збереження 

психологічного здоров’я особистості. 

Матеріали і методи. Для виконання дослідження використані загальнонаукові теоретичні 

методи, зокрема аналіз психологічної літератури, узагальнення теоретичних й емпіричних 

даних. 

Результати. Психологічне здоров’я особистості виступає основною складовою загального 

здоров’я, оскільки відповідно до переважаючого психоемоційного стану людина вибирає 

спосіб життя, ставлення до здоров’я та до власного тіла, що в результаті визначає її фізичне 

та соціальне благополуччя. За К. Роджерсом, виокремлено п’ять основних особистісних 

характеристик, що визначають повноцінно функціонуючу особистість: 1) відкритість до 

переживань, здатність відчувати як позитивні, так і негативні емоції та почуття; 2) 

екзистенціальний спосіб життя, що означає переживання кожного моменту життя як 

неповторного, або ж «тут і зараз»; 3) організмічна довіра, яку можна розуміти як внутрішню 

впевненість у прийнятті рішень, довіра своїй інтуїції; 4) емпірична свобода, або здатність 

людини самостійно робити вибір і нести відповідальність за наслідки; 5) креативність, тобто 

ведення творчого способу життя і реалізація власного творчого потенціалу, що також 

характеризує психологічно здорову людину. Вищеназвані характеристики в цілому пов’язані 

з Я-концепцією особистості, яка є сукупністю установок індивіда щодо самого себе. 

Літературні дані та результати власних досліджень свідчать про те, що позитивна Я-

концепція може виступати особистісним внутрішнім ресурсом людини для збереження 

психологічного здоров’я особистості. Позитивній Я-концепції притаманні три головні 

властивості, а саме: непохитне переконання особистості в тому, що вона викликає симпатію у 
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